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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Contesta de manera clara y razonada a una dedagpdimnes propuestas. Se valorara
la correccion y la claridad en el lenguaje (maté&oat no matematico) utilizado por
el alumno. Se valoraran negativamente los errogesattulo. Puede utilizar calcula-
dora de cualquier tipo, cientifica, grafica o peogable, pero no se autorizaran las que
traigan informacion almacenada o puedan transanitirl

OPCION A

19 Un comerciante vende tres tipos de reloje3 &,C. Los relojes del tipo A los
vende a 300 euros; los del tipo B, a 600 euross yél tipo C, a 200 euros. En un mes
determinado ha vendido 200 relojes en total. $alstidad de los relojes que ha ven-
dido ese mes de tipo B ha sido igual a la sumasieelojes de los tipos B y C, calcule
cuantos relojes vendié de cada tipo si la recadddotal fue de 89.000 euros.

Seamnx, y, z los relojes que vende el comerciante de los #¥pd3y C, respecti-
vamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

y=x+z x—y+z=0¢

x+y+z=200} x+y+z=200
300x 4+ 600y + 200z = 89.000) 3x + 6y + 2z = 890

Resolviendo por la regla de Cramer:

200 1 1
0o -1 1
890 6 2 —400+890+890—-1.200 1.780—-1.600 180
—24+6+3+3-6-2 2 2
1 -1 1
3 6 2
1 200 1
1 0 1
890+600—-890—-400 200
y=2"22= - ==~ = 100.
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1 1 200
1 -1 0
3 6 890l _ —890+1.200+600-890 _ 1.800-1.780 _ 20

y= > = > = > =5 = 10.

El comerciante vendi6 90 relojes tipo A, 100 tipo B y 10 tipo C.

*kkkkkkkkk



2°) Una empresa de compraventa de automaovilesrhprobado que en los dltimos 10
afios sus beneficios/pérdidas se ajustan a la fuR¢i = t> — 18t% + 81t — 3, con
0 <t <10, en miles de euros. Se pide:

a) ¢En qué afos se produjeron los valores maximmymide esta funcion?
b) Determine los periodos de crecimiento y decreqgiinie

¢) ¢ Cuales son los beneficios maximos? ¢Qué resuwtatduo la empresa el ultimo
afo?

a)
Para que una funcion polindmica tenga un extregtadivo en un punto es con-
dicién necesaria que se anule su primera derivada:

F'(t) = 3t? — 36t + 81.

124/144-108 _

F'(t)=0=>3t>-36t+81=0; t>2—12t+27=0; t= -

12++/36 12436 12+6
= —2\/_= ; = 2_=6i3$t1:3’t2=9

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
Si es negativa para los valores que anulan la painherivada, se trata de un maximo
y, Si es positiva, de un minimo.

t,=2->F"(3)=6-3—36=—18 < 0= Maximo

F (t)=6t_36=>{t2=9_>F"(9)=6.9—36=18>0:>Minim0

El maximo se produjo el tercer aho y el minimo el noveno ano.

b)

Teniendo en cuenta la continuidad de la funci@maximo y minimo obteni-
dos en el apartado anterior, pueden deducirsediosdos de crecimiento y decreci-
miento; no obstante, se determinan por la primeraada.

Una funcién es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

Las raices de la primera derivada dividen el dade la funcidn en los inter-
valos(0, 3),(3,9) y (9,10), en los cuales, el valor de la derivada es, atetamente,
positivo o negativo. Considerando, por ejemplaaébr1 € (0, 3):

F'(1)=0=3-1>-36-1+81=3—-36+81=48> 0.

De lo anterior se deducen los periodos de creabmig decrecimiento, que son



los siguientes:
Crecimiento: F'(t) > 0=t € (0,3) U (9,10).

Decrecimiento: F'(t) < 0=t € (3,9).

c¢) ¢ Cuales son los beneficios maximos? ¢Qué resuwtziduo la empresa el ultimo
afo?

F(3)=33-18-32+81-3—-2=27—162+ 243 — 3 = 105.

Los beneficios maximos fueron de 105.000 euros.

F(10) =10®*-18-10*+81-10-3 =1.000—1.800+810—2 = 7.

Los beneficios del Gltimo afio fueron de 7.000 euros.
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3°) Sean Ay B dos sucesos tales B¢ U B) = 0,9, P(A€) = 0,4, siendoA° el su-
ceso complementario de AR(A n B) = 0,2. Calcule las probabilidades siguientes:

P(B); P(A/B); P(AN B)y P(AU B°).

P(A)=1—P(A°) =1-04 = 0,6.

P(AUB) = P(A) + P(B) —P(ANB) =

= P(B) =P(AUB) —P(A) +P(ANB)=0,9—0,6+0,2=0,5.

P(ANB) _ 02 _ 0.4,
P(B) 0,5

P(A/B) =

P(ANB®) =P(A)—P(ANB)=0,6—02 = 0,4.

ANB =A-(ANnB)

= P(A°UB°)=1-P(ANB)=1-02=0,8.
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4°) A partir de una muestra de 100 individuos, aedalizado una estimacion de la
proporcion mediante el intervalo de confiai@d 7; 0,25). ¢ Cual es el nivel de con-
flanza con el que se ha realizado la estimaciéon?

. 2540, ,
Proporcion muestral = p = 02 :0 Y= 0;'2 =0,21 - g =0,79.

0,25-0,17 _ 0,08
= = = 0,04.
2 2

oc=,p-q=+0,21-0,79 =,0,1659 = 0,4073.

Datos:n = 100; E = 0,04; o = 0,4073.

E

SiendoE = za - i=>Zg=E-ﬁ=O,O4-- V100
2 \n o 0,4073

n 2

= 0,04 - 24,5514 = 0,9821.
P (z > z%) =% P(Z>0,98) = 1— P(Z < 0,98) = Mirando en la tabla N(0,1) =
=%=1-108365=0,1635 = a = 2- 0,8365 = 0,3270 = 1 —a = 1 — 0,3270 = 0,6730.

Elnivel de confianza aplicado es del 67,30 %.
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OPCION B

x—y+z=0

2
1°) Se considera el sistema de ecuaci{mesky — z = 0, dependiente del parametro

2x+y—z=1

realk. Se pide:

a) Determine los valores depara los cuales el sistema es compatible detedmina

b) Resuelva el sistema pdra= 2.

a)

b)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tagsestes:
2 -1 1 2 -1 1 0
A=|1 -k -1)yA =1 -k -1 0]
2 1 -1 2 1 -1 1
El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametrdk es el siguiente:
2 -1 1
Al=11 -k —-1|=2k+1424+2k+2-1=4k+4=0=>k=—1.
2 1 -1
Parak +# —1 = Rang A = Rang A’ = 3 =n%incég.= S.C.D.
2x—y+z=0
Parak = 2 el sistemaresultac. — 2y — z = 0}, gue es compatible determinado.
2x+y—z=1
Resolviendo por la regla de Cramer:
0o -1 1 2 0 1
0 -2 -1 1 0 -1
11 -l _1+2_ 3 _ 1 111 —al_1+2_ 3 _ 1
X T 12 12 4 Y= 12 12 4
2 -1 0
1 -2 0
1 1 1l _ —4+4+1 _ —_3 _ _l
12 12 12 4

., 1 1 1
Solucion:x ==,y ==,z = —-.
4 4 4
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2°) Calcule el area de la figura plana limitada lporectay = 2x y la parabola de
ecuaciony = x? — 3. Dibuje el recinto limitado por ambas funciones.

Los puntos de corte de la parabpla x? — 3 y la rectay = 2x se obtienen de
la igualacién de sus expresiones:

_ 2 _
y=x 3}=>x2—3=2x; X2 —2x—3 =0 x = 2212 _ 2VI6
y=2x 2 2
YA }
244 x; =—1-A(-1,-2) \ B.
- — = +
2 1—2:>{x2=3—>B(3,6) 6

El vértice de la pardboka = x? — 3, que
es convexdu) esV (0, —3).

La representacion grafica, aproximada, de
la situacion es la que aparece en la figura adjunta

Las ordenadas de la regta= 2x son ma-
yores o iguales que las correspondientes ordena
das da la parabola= x? — 3 en el intervalo del
area a calcular. De la observacion de la figura se
deduce el area a calcular, que es la siguiente:

§ = [2x— (x* - 3)]dx =

3 x3  2x 3 x3 3
= [7,(—x*+2x +3)-dx :[_?-I_T-I— Bx]_l = [—?+X2 + Bx]_l =

2

=(-243243.3) - [-EX 4 (-2 43 (-D] = -9+9+9-1-1+3=

=11-:=2
3 3

_ 32

S = - u? = 10,68 u?.
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~lgi—1<x<1

3°) Considere la funciéfi(x) = {e (c+a)? six>1

. Se pide:

a) ¢ Para qué valores dda funcién es continua en= 1?

b) Para el valor da que hace continua la funcignen todo su dominio, calcule las
derivadas d¢ en los puntox = 0 y x = 3. ¢Cuando es creciente o decreciente la
funcién en estos puntos?

a)
La funcionf(x) es continua en Rja € R, excepto para = 1, cuya continui-
dad depende del valor deque se obtiene a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tiencion en ese punto.

lim f(x) =lime*1=e%=1
x—1" x—-1

lim f(x) =)lci_r>1}(x+a)2 =(1+a)=a’*+2a+1=f(1) -

x—1t

x=1=

a1=0

= lim f(x) = lim f(x) =f(1) > a?+2a+1=1; a(a+2)=0=>{ .
x—-1" x-1* a, = —2

La funcién f(x) es continuaenx = 1 paraa =0y paraa = —2.

b)

x—1 S < <1
— 0> _le si —1<x
@ e { x* si x>1
~lgi—1<x<1
(x—2)six=>1

La funcion result

a=—2:f(x)={e
La funcion derivada para cada uno de los valoeesmkdidos es la siguiente:

lgi—1<x<1
’0={e si <
a=0=>f’(x)={ex_15i_1gx<1=> 1o 0 si x=21

2x si x>1 , {ezsi—ISx<1'
3) =
f'G3) 6 si x=>1

Parax=0€—-1<x<1> f'(0) =e 1> 0= Creciente.

Parax=3€x>1= f'(3) =6 >0 = Creciente.

' e lsi—-1<x<1
-1 o _ f(O)Z{_ .
a=—2=>f’(x)={ex st —1sx<1_ 24' si x=>1
2x —4 si x>1 f,(g):{e si —1<x<1
2 si x=>1



Parax=0€—-1<x<1> f'(0) =e !> 0= Creciente.

Parax=3€x>1= f'(3) =2 > 0= Creciente.

La funcion es creciente en los dos puntos.
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4°) Un estuche contiene 17 lapices de color rdj8 ge color azul.
a) Si elegimos uno al azar, cual es la probabilicaquk sea rojo?

b) Si elegimos dos al azar, sin reemplazamiento,| gsuka probabilidad de que los
dos sean azules?

¢) Si elegimos dos al azar, sin reemplazamientoulEala probabilidad de que el pri-
mero sea azul y el segundo sea rojo?

a)
=Y Y _ 05667
17413 30
b)
B l2_132_ 26 _ (1793,
30 29 5:29 145
c)

P =P(AR) = = . Z = 221 = (,2540.

30 29 870

kkkkkkkkkk



